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S-a încheiat, acum câteva zile, sezonul 
regular 2025-2026 al Superligii României 
și, iată, vineri, 13 martie, avem deja 
programate primele partide din partea 
a doua a principalei competiții interne a 
fotbalului românesc.

Așadar, vom avea mai întâi un meci 
din play-out, la Arad, unde UTA va evolua, 
de la ora 17.30,  în compania celor de la 
FC Hermannstadt, iar în play-off, chiar 
la Craiova, de la ora 20.30, liderul din 
clasament, Universitatea, va primi replica 
celor de la FC Argeș, echipa care ocupă, 
la finalul sezonului regular, locul 6.

Timpul se grăbește, știți cum este 
mereu citat Marin Preda, “timpul nu 
mai are răbdare”, și nu numai la noi, ci 
pe întreg continentul european, unde 
întrecerile naționale au intrat, practic, pe 
linia dreaptă, cum este și cazul Superligii!

Încep, la noi, meciurile din play-off, ca, 
de altfel, și cele din play-out, și vom avea, 
încă din prima etapă, derby-uri care se 

anunță extrem de importante, pentru 
chiar toate obiectivele rămase în joc.

Astfel, ca să continuăm cu partidele 
din play-off, sâmbătă, 14 martie, de la ora 
21.00, vor juca, în Giulești, Rapid (locul 2) 
și Dinamo București (locul 5), iar luni, 16 
martie, pe “Cluj Arena”, alt mare derby, în 
care “U”, locul 3 după sezonul regular, va 
întâlni pe CFR Cluj (locul 4).

În play-out, ca să prezint programul 
complet al acestei prime runde, vom 
avea, sâmbătă, 14 martie, de la ora 18.15, la 
Ovidiu, meciul dintre Farul Constanța și 
Petrolul Ploiești, iar duminică, 15 martie, 
de la ora 15.00, la Galați, partida Oțelul-
FK Csikszereda Miercurea Ciuc, iar de 
la ora 20.30, pe Arena Națională din 
Capitală, meciul FCSB- FC Metaloglobus 
București. În fine, luni, 16 martie, de la 
ora 17.30, se va juca partida FC Botoșani-
Unirea Slobozia.

O primă etapă foarte atractivă, cred că 
suntem cu toții de acord asupra acestei 
afirmații, și chiar mai mult decât atât, cu 
un program care nu doar că îmi oferă 
speranțe că va aduce foarte mulți fani 
în tribunele și peluzele arenelor din 
Superligă, dar care va avea și consecințe 
directe în a strânge și în fața micilor 
ecrane o audiență foarte bună.

Cel puțin astfel văd eu lucrurile 
desfășurându-se, în această perioadă 
de patru zile, ca fiind una de bun augur 
pentru tot ce va urma de acum înainte 
în Superliga României. Va fi, desigur, o 
perioadă dificilă, pentru toți cei implicați, 
fotbaliști, antrenori, conducători, dar, 
totodată, și un timp al performanței, 
pentru cei mai buni dintre ei!

Până săptămâna următoare, ca de 
obicei, vă urez toate cele bune, tuturor! Și, 
nu uitați: cursa continuă!
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EDITORIAL

Cursa continuă!
 Justin Ștefan, Secretar General LPF
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FEATURE

SUPERLIGA           
Echipa etapei a 30-a
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

FUNDAŞI

MIJLOCAŞI

ATACANŢI

ANTRENORUL ETAPEI

Rafael Munteanu

Andrei Dorobanțu Bozhidar Chorbadzhiyski

Daniel Pancu

Issouf Macalou

David Matei

Aurelian Chițu

Karlo Muhar

Oucasse Mendy

Florin Purece

Cristian Ignat Nicușor Bancu

FARUL CONSTANȚA

UNIREA SLOBOZIA FC HERMANNSTADT

UNIVERSITATEA CLUJ

UNIVERSITATEA CRAIOVA

FC HERMANNSTADT

CFR 1907 CLUJ

UNIVERSITATEA CLUJ

FC METALOGLOBUS BUCUREȘTI

CFR 1907 CLUJ

PETROLUL PLOIEȘTI UNIVERSITATEA CRAIOVA

Deși dobrogenii au pierdut, a apărat un penalty și a avut 
alte patru intervenții. Merită urmărit cu atenție!

A făcut o partidă foarte bună pe terenul 
revelației sezonului regulat.

Sigur în defensivă. A oferit și o pasă decisivă. 
Prinde ,,Echipa etapei” pentru a doua rundă 

la rând.

Scrie istorie la CFR! A ajuns la 11 victorii la rând, o serie pe 
care nu a mai realizat-o nimeni pe durata unui sezon în 

ultimele 19 ediții de campionat!

A făcut spectacol pe Arena Națională! A pasat pentru 
primele două reușite ale clujenilor, apoi a marcat golul 

care a închis tabela.

Crește de la meci la meci. S-a remarcat prin precizia 
paselor și prin implicarea sa în joc.

A înscris a treia etapă la rând. A ajuns la 63 de goluri 
marcate în SuperLigă.

A marcat golul prin care a deschis drumul echipei sale 
spre o nouă victorie.

A fost la înălțime! A contribuit la succesul studenților 
ardeleni cu gol și pasă decisivă.

O evoluție consistentă. A pasat decisiv pentru ambele 
goluri înscrise de Metaloglobus.

S-a achitat excelent de sarcinile trasate de 
antrenor. A câștigat cinci dintre cele șase 

dueluri aeriene în care a fost implicat.

A înscris primul gol în campionatul actual. 
Este al 20-lea marcator al Universității 

Craiova din ediția în curs.

PORTAR

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece. 
Iată cum arată echipa ideală a etapei a 30-a:
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FEATURE

SUPERLIGA     
Cifrele etapei a 30-a
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Liga Profesionistă de Fotbal vă prezintă cele mai interesante cifre statistice înregistrate la 
finalul etapei a 30-a a sezonului 2025-2026 în SuperLiga României.

Debutanți în SuperLigă: Luan Campos (Oțelul Galați), Denis Yanakov (Unirea 
Slobozia)

Primul gol în SuperLigă: Rafinha (Petrolul Ploiești)

Golul nr. 30 în SuperLigă - Daniel Neguț (FC Hermannstadt)

Meciul nr. 100 în SuperLigă - Alexandru Pop (Dinamo București)

Meciul nr. 350 în SuperLigă - Valentin Crețu (FCSB)

FC Rapid - remiza 500 în SuperLigă 

TOP MARCATORI 

Alexandru Dobre (FC Rapid), Jovo Lukic (Universitatea Cluj) – 15 goluri

Andrei Cordea (CFR 1907 Cluj), Florin Tănase (FCSB) - 11 goluri

Valentin Costache (UTA Arad), Steven Nsimba (Universitatea Craiova), Alexandru 
Ișfan (Farul Constanța), Ricardo Matos (FC Argeș) – 9 goluri
Sebastian Mailat (FC Botoșani), Adel Bettaieb (FC Argeș), Meriton Korenica (CFR 
1907 Cluj), Marton Eppel (FK Csikszereda Miercurea Ciuc) - 8 goluri
Assad Al-Hamlawi, Ștefan Baiaram (ambii Universitatea Craiova), Paulinho (Oțelul 
Galați), Ionuț Vînă (Farul Constanța), Darius Olaru, Daniel Bîrligea (ambii FCSB), 
Aurelian Chițu (FC Hermannstadt), Marius Coman (UTA Arad) - 7 goluri

TOP PASATORI 

Alin Roman (UTA Arad) – 11 pase decisive

Issouf Macalou (Universitatea Cluj) – 10 pase decisive

Florin Tănase (FCSB) – 8 pase decisive

Claudiu Petrila (FC Rapid) – 7 pase decisive

Hervin Ongenda (FC Botoșani), Dan Nistor (Universitatea Cluj) – 6 pase decisive

Silviu Balaure (FC Hermannstadt), Louis Munteanu (CFR 1907 Cluj), Cătălin Cîrjan 
(Dinamo), Eduard Radaslavescu (Farul Constanța), Adrian Păun (CFR 1907 Cluj), 
Anzor Mekvabishvili, Ștefan Baiaram (ambii Universitatea Craiova), Lorand Paszka 
(FK Csikszereda Miercurea Ciuc), Florin Purece (FC Metaloglobus București)  – 5 pase 
decisive 
NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate 
competiţiile.



FEATURE

SUPERLIGA     
Topul prezenței spectatorilor
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă numărul total de 
spectatori la meciurile de acasă, la finalul etapei a 30-a, a celor 16 participante în sezonul 
2025-2026 din SuperLiga României. Podiumul, ca să-l numim așa, este ocupat de 
Universitatea Craiova, Dinamo și FC Rapid.

TOPUL PREZENȚEI SPECTATORILOR LA MECIURILE DE ACASĂ

Universitatea Craiova

Petrolul Ploiești

UTA Arad

Farul Constanța

Dinamo București

FC Botoșani

Universitatea Cluj

FK Csikszereda

FC Hermannstadt

Oțelul Galați 

Unirea Slobozia

FC Argeș 

CFR 1907 Cluj 

FC Metaloglobus

211.291 SPECTATORI

100.849 SPECTATORI

60.697 SPECTATORI

45.732 SPECTATORI

166.131 SPECTATORI

95.797 SPECTATORI

58.124 SPECTATORI

21.894 SPECTATORI

79.708 SPECTATORI

55.647 SPECTATORI

20.114 SPECTATORI

64.801 SPECTATORI

53.148 SPECTATORI

11.478 SPECTATORI

(MEDIA 14.806 / MECI)

(MEDIA 6.723 / MECI)

(MEDIA 4.046 / MECI)

(MEDIA 3.049 / MECI)

(MEDIA 11.075 / MECI)

(MEDIA 6.386 / MECI)

(MEDIA 3.875 / MECI)

FC Rapid

165.618 SPECTATORI
(MEDIA 11.041 / MECI)

(MEDIA 1.460 / MECI)

FCSB 

136.342 SPECTATORI
(MEDIA 9.089 / MECI)

(MEDIA 5.314 / MECI)

(MEDIA 3.710 / MECI)

(MEDIA 1.341 / MECI)

(MEDIA 4.320 / MECI)

(MEDIA 3.543 / MECI)

(MEDIA 765 / MECI)
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În fine - punct şi de la capăt. La 25 
de ani preia întreg imperiul. Suntem 
în 1935 şi Arsenal e înlocuită cu Gloria 
Arad sau cu AMEFA, care în 1936 e chiar 
vicecampioană, la doar două puncte de 
Ripensia. Povesteşte profesorul Dionisie 
Piros, copilul de atunci, prin ochii căruia 
s-a scurs povestea întreagă. Dar AMEFA 
ori Gloria nu erau, evident, Arsenal. 
Baronul iubea modelele de succes şi 
voia să cumpere una dintre echipe şi 
s-o transforme aşa cum el văzuse pe 
Highburry, la Londra. Aşa cum făcuse 
cu fabrica, unde modernizase totul, 
introdusese sistemul Bedaux – prin 
care se putea urmări producţia zi de 
zi, inclusiv fluxul contabil. Adusese cei 
mai buni ingineri din Germania, Austria, 
Cehoslovacia şi Elveţia. Făcuse din 
ITA cea mai modernă uzină de textile. 
Apoi a făcut case pentru muncitori, o 
colonie întreagă, pentru ca oamenii să 
fie aproape de locul de muncă. Cantină 
pentru toţi – zilnic, timp de o jumătate 
de oră, personalul era la masă, inclusiv 
el. Creşă pentru copii… La 6 dimineaţa 
era în uzină, zi de zi. Tata umbla cu el 
şi cu un carneţel în mână şi întreba 
pe toată lumea ce nevoie are fiecare. 
Împrumuturi, necazuri cu sănătatea, o 
tencuială căzută acasă, îi spunea tatei 

să-şi noteze în carneţel cazul. Plătea pe 
loc ori îi chema la contabilitate, unde se 
duceau doar cu o hârtie cu semnătura 
lui. Era de ajuns!

În 1938 AMEFA termină la egalitate cu 
Rapidul lui Baratky, 26 de puncte fiecare, 
în seria 1. Rapid are golaveraj mai bun şi 
joacă finala campionatului cu Ripensia, 
câştigătoarea celeilalte serii, dar pierde 
în două manşe: 0-2 şi 0-2. Baronul mai 
face o ofertă. E refuzat. Se hotărăşte 
atunci să facă o nouă echipă. Războiul 
mondial începe în anul următor şi totul 
se transformă. Baronul reia proiectul 
în primavara lui 1945, când Hitler încă 
rezistă în buncărele Berlinului. Şi baronul 
cu ai săi rezistaseră din greu anilor în care 
nazismul stăpânise Europa, România 
având în coastă regimul lui Horty.

„Era uite aici, pe colţ, unde e platforma 
UTA. Unde e stadionul azi, vizavi. A ţinut 
o şedinţă, erau mulţi prieteni de-ai lui, 
ingineri, oameni de încredere. A zis că 
vrea să facă o echipă de fotbal, cine are 
un nume de propus? Cineva a zis Gloria, 
care nu mai era, altcineva a propus să 
fie ca fabrica: ITA. Doar era fabrica lor! 
Bun. Şi ce culori să aibă echipa? După 
multe discuţii s-a notat să fie alb cu 
verde. Nimeni nu ştie azi că, pentru 
câteva minute, UTA a avut aceste culori: 
alb-verde. Atunci baronul, care avea 
în minte combinaţia alb cu roşu, ca la 
Arsenal, dar era atât de delicat încât nu 
voia să impună nimic, a fost salvat de 
cineva de la Comunitate care a zis că nu 
se poate <<alb cu verde, pentru că sunt 
culori naziste>>. Oamenii s-au trezit şi a 
rămas alb cu roşu, ca pe Highburry. Ca 
Highburry avea să fie şi stadionul, doar că 
un pic mai mic.”

Profesorul tace. Mai ştie doar că în 1945, 
la primul meci din istorie, baronul a ţinut 
să „deschidă” cu echipa prietenului său 
Mociorniţă, Carmen. A fost 0-0 la Arad. 
În 27 aprilie ’46 însă, în campionat, ITA - 
Carmen a fost 5-0, la Bucureşti. În 1947 
a venit şi primul titlu, pe 2 era Carmen… 
Baronul le-a dat prime mari băieţilor săi, 
dar şi câte o bicicletă…

Avea antrenor maghiar, pe Opata 
şi cel mai bun jucător de până la 

CRONICĂ

UTA, echipa baronului (II)
  Material realizat de Marius Mitran
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Hagi, Petschovschi, pe care-l adusese 
de la Ferar Cluj, curtând-o intens şi 
convingând-o în cele din urmă pe 
Hermina, soţia lui Ceala…

Gyula Lorant, cel care avea să 
fie în ’54, la Mondialele din Elveţia, 
conducătorul de joc al celei mai bune 
echipe a Ungariei din istorie, cea care 
avea 2-0 în finala cu Germania Federală 
încă din minutul 10, cea cu Puskas, 
Hidegkuti,Czibor ori Groscis, Lorant deci 
era şi el la UTA. Campion!

În fine, după al doilea titlu, UTA e 
invitată în Anglia, pentru o serie de 
amicale, iar presa, încă liberă, scrie că la 
Arad se repetă fenomenul interbelic – 
Ripensia.

Fostul ei antrenor, Opata, declara 
pentru „Gazeta Sporturilor” că UTA este 
peste orice echipă din Ungaria ca valoare, 
iar Ungaria se pregătea să bată Anglia, pe 
Wembley, cu 6-3, prima înfringere acasă 
a celor care inventaseră fotbalul…

În fine, în mai 1948, UTA e iar 
campioană. Preşedintele clubului, 
Andrei Herzog, părăseşte tribuna oficială 
împreună cu baronul. Ţara fusese 
câştigată total de comunişti, Mociorniţă 
nu mai avea echipa, Carmen a lui fusese 
desfiinţată de Ana Pauker.

Herzog e palid. Ştie că peste zi fusese 
anunţată iminenta naţionalizare tot 
trâmbiţată de PCR şi care avea să se 
înfăptuiască pe 11 iunie 1948. „Ce facem?” 

Baronul e liniştit. În fabrică e bine, UTA e 
campioană. Când comuniştii au intrat în 
secţii şi le-au spus oamenilor că în sfârşit 
sunt liberi să-şi aleagă conducătorii, pe 
cine vor ei, „tovarăşi, e democraţie, Stalin 
şi poporul rus libertate ne-au adus”, ei 
bine, oamenii l-au cerut pe tânărul, încă 
tânărul baron să-i conducă.

Fabrica e pierdută, echipa la fel, 
preluată de comunişti; UTA termină 
în 1949, primul an fara baron, pe 9… 
Stadionul, copie fidelă a lui Highburry, 
rămâne martor al celorlalte 4 titluri, care 
vor veni în 1953, ’54,’69 şi ’70. Vor mai fi şi 
două Cupe ale României, în ’48 şi ’53.

Baronul pleacă, parcurgând pe 
bicicletă, una precum cea a lui Lorant 
sau Petschovschi, primită la titlul din 
1947, drumul de la Arad la Nădlac. Se 
stabileşte pentru un timp în Elveţia, unde 
se căsătoreşte (avea 38 de ani!), apoi se 
mută peste Ocean, la New York. Va muri 
în 1996, la 86 de ani, în Florida. Doamna 
Theea l-a cunoscut pe Andrew, băiatul 
baronului, care în 2004 a venit la Arad să-
şi preia moştenirea unui oraş uitat…

Povestea spune că în 1970, când UTA 
lui Domide, Florian Dumitrescu, Lereter 
ori Petescu, a eliminat deţinătoarea 
Cupei Campionilor Europeni, Feyenoord 
Rotterdam, pe 30 septembrie, la Arad, 
sosea o telegramă. Era semnată simplu, 
F.N. Şi avea un singur cuvânt: „Bravo!”.




